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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σχετικά με τα αποτελέσματα της συνάντησης της Ομοσπονδίας με τους εργοδότες 

του κλάδου 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας χαιρετίζει τους χιλιάδες απεργούς 

οικοδόμους σε όλη τη χώρα που παίρνουν μέρος στη 48ωρη απεργία σήμερα 12 και αύριο 13 

Φλεβάρη. 

Η σημερινή πρώτη μέρα της απεργίας μας επιβεβαιώνει ότι με τον οργανωμένο, αποφασιστικό 

αγώνα μας έχουμε τη δύναμη να πετύχουμε αποτελέσματα που θα βελτιώνουν τους όρους δουλειάς 

και ασφάλισης μας. 

Είναι πολύ σημαντικό και η αυριανή απεργιακή μέρα να είναι το ίδιο και περισσότερο 

πετυχημένη και η Πανελλαδική συγκέντρωση μας στην Αθήνα, στις 12  μ.μ., στην Πλ. 

Κάνιγγος, να συμβάλλει καθοριστικά στην επίτευξη των στόχων μας. 

Η Ομοσπονδία μας ενημερώνει τα συνδικάτα και όλους τους οικοδόμους της χώρας ότι σήμερα 

πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τους εργοδότες του κλάδου για το μεγάλο ζήτημα της υπογραφής 

νέας ΣΣΕ, που θα καθορίζει τα νέα κατώτερα ημερομίσθια σε όλες τις ειδικότητες. 

Η εργοδοσία του κλάδου κατέθεσε πρόταση με ουσιαστικές αυξήσεις στα μεροκάματα και στα 

επιδόματα και πιο συγκεκριμένα προτείνει:  

Για το κατώτερο μεροκάματο του τεχνίτη 50 Є από 41 Є που είναι σήμερα, δηλαδή αύξηση 22%. 

Για το κατώτερο μεροκάματο του βοηθού 46 Є από 38 Є που είναι σήμερα, δηλαδή αύξηση 21%. 

Για το κατώτερο μεροκάματο του ανειδίκευτου εργάτη 43 Є από 35 Є που ήταν στην προηγούμενη 

σύμβαση, δηλαδή  αύξηση 23%. 

Τα παραπάνω μεροκάματα προσαυξάνονται από τα εξής επιδόματα: επίδομα γάμου 10% (10% 

προηγούμενα), 10% για τους εργαζόμενους που απασχολούνται σε υπόγεια έργα (σήραγγες, στοές 

κλπ.) (5% προηγούμενα), 10% για τους εργαζόμενους που απασχολούνται σε σκαλωσιές ύψους 

άνω των 30 μέτρων (5% προηγούμενα), 10% για τους εργαζόμενους που απασχολούνται σε 

θαλάσσια έργα που η πρόσβαση γίνεται αποκλειστικά με πλωτά μέσα (5% προηγούμενα), 10% για 

όσους έχουν παρακολουθήσει προγράμματα κατάρτισης του ΟΑΕΔ (10% προηγούμενα). Επίσης, 

για πρώτη φορά, νέο επίδομα τέκνων 5% για κάθε τέκνο και μέχρι 3 τέκνα (15%) μέχρι την 

ηλικία των 18 χρόνων.  

Οι εργοδότες προτείνουν η νέα ΣΣΕ να ισχύει για 2 χρόνια. 

Για να γίνει πιο κατανοητή η πρόταση που υπέβαλλαν οι εργοδότες δίνουμε το εξής παράδειγμα: 

Ένας οικοδόμος τεχνίτης, παντρεμένος, με δύο παιδιά και 6 τριετίες (3.150 ένσημα) που με βάση τη 

σημερινή σύμβαση δικαιούται κατώτερο μεροκάματο 57,4 Є με τη νέα πρόταση θα δικαιούται 
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μεροκάματο 75 Є, δηλαδή 17,6 Є επιπλέον για κάθε μέρα δουλειάς. Αυτό το κατώτερο μεροκάματο 

θα μπορεί να αυξηθεί και άλλο αν η εργασία αφορά σε σήραγγες, μεγάλα ύψη, θαλάσσια έργα ή ο 

οικοδόμος έχει αποφοιτήσει από επαγγελματική εκπαίδευση, προγράμματα επαγγελματικής 

κατάρτισης και εκπαίδευσης του ΟΑΕΔ, φτάνοντας πάνω από 80 Є το μεροκάματο που θα 

δικαιούται. 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας θεωρεί ότι η πρόταση της 

εργοδοσίας είναι μια καλή βάση διαπραγμάτευσης για την υπογραφή της νέας ΣΣΕ. 

Αυτή η εξέλιξη δεν έπεσε από τον ουρανό. Είναι το αποτέλεσμα ενός σκληρού αγώνα που έχουμε 

δώσει όλο αυτό το διάστημα, με συνεχείς απεργιακές κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις στους χώρους 

δουλειάς. Είναι ένα αποτέλεσμα μέσα σε ένα δυσμενές αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο, που 

εμποδίζει την υπογραφή ΣΣΕ και τη βελτίωση των όρων δουλειάς των εργαζομένων. 

Με τον αγώνα μας έχουμε σπάσει την αδιαλλαξία της εργοδοσίας, την τακτική των καθυστερήσεων 

που μέχρι τώρα ακολουθούσε. 

Είναι κατανοητό ότι η παραπάνω πρόταση αντιστοιχεί και σε αύξηση του ύψους των ενσήμων για 

όλους τους οικοδόμους, που αποτελεί ένα μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε και επιδρά στα 

συνταξιοδοτικά δικαιώματα μας, στο δωρόσημο, στις παροχές υγείας, πρόνοιας, ανεργίας. Δίπλα 

στην ουσιαστική πραγματική αύξηση στα κατώτερα μεροκάματα θα έχουμε πραγματική αντίστοιχη 

αύξηση στο δωρόσημο που παίρνουμε κάθε τετράμηνο. 

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας θα συνεδριάσει αύριο για να αξιολογήσει την πρόταση της εργοδοσίας 

και να αποφασίσει για τη συνέχεια με στόχο να πετύχουμε να υπογραφτεί ΣΣΕ. Μέχρι το τέλος της 

διαπραγμάτευσης θα διεκδικήσουμε ό,τι καλύτερο μπορεί να επιτευχθεί. 

Αξιολογώντας την πείρα από την υπογραφή της προηγούμενης σύμβασης μας γνωρίζουμε καλά ότι 

η ΣΣΕ είναι ένα δίχτυ ασφάλειας για όλους τους οικοδόμους, είναι ένα μεγάλο όπλο που μπορούμε 

να αξιοποιήσουμε για θετικά αποτελέσματα και νίκες μέσα στους χώρους δουλειάς.. Με δεδομένη 

την αυριανή συνάντηση στο υπουργείο Εργασίας εξυπακούεται ότι θα θέσουμε εκ νέου το ζήτημα 

της υποχρεωτικότητας της σύμβασης. Την προηγούμενη φορά το υπουργείο Εργασίας αρνήθηκε να 

κηρύξει τη ΣΣΕ ως υποχρεωτική. Εφόσον καταφέρουμε να υπογράψουμε νέα σύμβαση 

προειδοποιούμε το υπουργείο Εργασίας να μη διανοηθεί να αρνηθεί να την κηρύξει υποχρεωτική. 

Με τον ιδρώτα μας δεν μπορεί να παίζει κανένας.  

Συνεχίζουμε τον αγώνα και είμαστε δίπλα σε όλους τους εργαζόμενους που παλεύουν για το 

μεροκάματο τους, για την ασφάλισης τους, για μέτρα ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. Είμαστε 

δίπλα στους συναδέλφους μας μισθωτούς τεχνικούς που σήμερα απεργούσαμε μαζί για τους ίδιους 

λόγους. Τους στηρίζουμε στον αγώνα τους να μπορούν να δουλεύουν έχοντας συγκροτημένα 

δικαιώματα με ΣΣΕ. 

 

 

Για τη Διοίκηση 
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